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Bilder von Sonja Bijlsma, www.schwinge-foto.de 

Bürgerdialog Stade 

Ergebnispräsentation „Sicherheit“ 



Seite 2  PFH Private Hochschule Göttingen 

 

 

Inhalt 

 Einführung 
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Einführung 

Anmeldungen am Bürgerdialog Stade 

 

 Stand zum 01. Mai 2016:  

 199 Neuanmeldungen 

 Gesamt: 584 

 

 

Befragungsrunde II „Sicherheit“ 

 

 Es haben insgesamt 712 Bürgerinnen und Bürger aus Stade an der Befragung 

teilgenommen 

 Im Folgenden ist dieses als n = 712 gekennzeichnet 

 Geringere n-Angaben ergeben sich aus einigen Filterfragen im 

Fragebogen. 
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4% 

29% 

22% 

16% 

11% 

10% 

8% 

27% 

16% 

13% 

12% 

15% 

16% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Keine Angabe

Über 59 Jahre

50-59 Jahre

40-49 Jahre

30-39 Jahre

18-29 Jahre

Unter 18 Jahre

Soll Ist

Einführung 

Querschnitt der Umfrageteilnehmer 

Alter 

50,0% 
47,3% 

0,1% 
2,5% 

Geschlecht 

Weiblich Männlich Genderfluid Keine Angabe

n = 712 n = 712 

Fast ein Drittel der 

Befragten ist über 59 

Jahre alt. 
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Inhalt 
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 Fazit 

 



Seite 6  PFH Private Hochschule Göttingen 

 

 

Wohnort 

Übersicht 

0,1% 

3,7% 

3,8% 

6,3% 

7,7% 

78,4% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine Angabe

In Haddorf

In Hagen

In Wiepenkathen

In Bützfleth

In der Kernstadt Stade

n = 712 
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Wohnort 

Stadtteile der Kernstadt Stade 

22,9% 

1,3% 

1,3% 

1,4% 

1,7% 

2,7% 

3,5% 

4,2% 

5,1% 

6,2% 

7,3% 

12,5% 

13,5% 

16,6% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine Angabe

Salztorsvorstadt

Riensförde / Heidesiedlung

Altländer Viertel

Kehdingertors Vorstadt

Horst

Schölisch

Hahle

Ottenbeck

Kopenkamp

Thun

Innenstadt

Campe

Hohenwedel

n = 712 
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Inhalt 

 Einführung 

 

 Ergebnisse  

 Wohnort 

 Lebensqualität und Sicherheit 

 Beleuchtung 

 Erste Hilfe 

 Zukünftige Themen 

 

 Demografische Angaben 

 

 Fazit 
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Lebensqualität 

Übersicht 

10% 

18% 

44% 

46% 

34% 

22% 

5% 

6% 

1% 

2% 

6% 

6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

In der Hansestadt Stade

In meinem Stadtteil / meiner Ortschaft

Sehr hoch Eher hoch Teils / teils Eher gering Sehr gering Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. n = 712 
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Lebensqualität 

In den umliegenden Ortschaften 

4% 

19% 

13% 

26% 

40% 

38% 

56% 

44% 

31% 

27% 

22% 

26% 

13% 

12% 

9% 

4% 

5% 7% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bützfleth (n=55)

Haddorf (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Hagen (n=27)

Sehr hoch Eher hoch Teils / teils Eher gering Sehr gering Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Lebensqualität 

In den umliegenden Ortschaften 

0,25 

0,68 

0,73 

0,93 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Bützfleth (n=55)

Haddorf (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Hagen (n=27)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Sehr gering“ bis „+2 = Sehr hoch“ 
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Lebensqualität 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade I 

20% 

14% 

33% 

24% 

25% 

16% 

27% 

37% 

57% 

33% 

48% 

55% 

63% 

52% 

22% 

21% 

33% 

16% 

18% 

16% 

15% 

3% 

3% 

4% 

2% 

1% 

2% 

16% 

5% 

8% 

5% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Innenstadt (n=89)

Campe (n=96)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Schölisch (n=25)

Kopenkamp (n=44)

Horst (n=19)

Thun (n=52)

Sehr hoch Eher hoch Teils / teils Eher gering Sehr gering Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Lebensqualität 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade II 

10% 

11% 

19% 

25% 

37% 

78% 

56% 

42% 

44% 

40% 

40% 

11% 

22% 

17% 

19% 

30% 

17% 

11% 

11% 

8% 

6% 

20% 

7% 

3% 

6% 

9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altländer Viertel (n=10)

Hahle (n=30)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Salztorsvorstadt (n=9)

Hohenwedel (n=118)

Ottenbeck (n=36)

Sehr hoch Eher hoch Teils / teils Eher gering Sehr gering Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Lebensqualität 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 

-0,50 

0,07 

0,67 

0,67 

0,73 

0,78 

0,85 

0,86 

1,00 

1,00 

1,00 

1,00 

1,08 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Altländer Viertel (n=10)

Hahle (n=30)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Salztorsvorstadt (n=9)

Hohenwedel (n=118)

Ottenbeck (n=36)

Innenstadt (n=89)

Campe (n=96)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Schölisch (n=25)

Kopenkamp (n=44)

Horst (n=19)

Thun (n=52)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Sehr gering“ bis „+2 = Sehr hoch“ 
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Lebensqualität 

Gründe 

Beispiele für offene Antworten: 

 Positiv 

 Ich fühle mich sicher, zentrale 

Lage, viel Grün 

 Innenstadt ist sehr 

ansprechend 

 Teils / teils 

 Ich fühle mich zwar wohl, 

aber es gibt zu wenig 

Aktivitäten für Familien 

 In den Ortschaften nur 

eingeschränkter ÖPNV 

 Negativ 

 Keine Parkplätze, viel Dreck 

 Stadt stirbt aus 

 

56% 

29% 

15% 

Positiv Teils / teils Negativ

n = 510 
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Sicherheitsgefühl 

Übersicht – In der Kernstadt Stade 

5% 

33% 

19% 

49% 

31% 

12% 

24% 

2% 

16% 4% 

3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abends / In der Nacht

Am Tag

Sehr sicher Eher sicher Teils / teils Eher unsicher Sehr unsicher Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. n = 712 
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Sicherheitsgefühl 

Übersicht – In den Stadtteilen / Ortschaften 

12% 

46% 

31% 

40% 

24% 

7% 

17% 

1% 

9% 6% 

5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abends / In der Nacht

Am Tag

Sehr sicher Eher sicher Teils / teils Eher unsicher Sehr unsicher Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. n = 712 
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Sicherheitsgefühl 

In den umliegenden Ortschaften 
Am Tag 

45% 

44% 

67% 

73% 

42% 

51% 

30% 

27% 

9% 

2% 

2% 

4% 

2% 

2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bützfleth (n=54)

Wiepenkathen (n=45)

Hagen (n=27)

Haddorf (n=26)

Sehr sicher Eher sicher Teils / teils Eher unsicher Sehr unsicher Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Sicherheitsgefühl 

In den umliegenden Ortschaften 
Abends / In der Nacht 

15% 

11% 

8% 

30% 

25% 

31% 

54% 

30% 

24% 

31% 

15% 

30% 

22% 

20% 

15% 

7% 

13% 

4% 

4% 

4% 

2% 

2% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bützfleth (n=54)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Hagen (n=27)

Sehr sicher Eher sicher Teils / teils Eher unsicher Sehr unsicher Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Sicherheitsgefühl 

In den umliegenden Ortschaften 

1,31 

1,43 

1,56 

1,73 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Bützfleth (n=54)

Wiepenkathen (n=45)

Hagen (n=27)

Haddorf (n=26)

0,07 

0,25 

0,48 

0,74 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Bützfleth (n=54)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Hagen (n=27)

Am Tag Abends / In der Nacht 

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „–2 = Sehr unsicher“ bis „+2 = Sehr sicher“ 
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Sicherheitsgefühl 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Am Tag I 

22% 

45% 

48% 

49% 

56% 

64% 

63% 

78% 

38% 

44% 

39% 

44% 

32% 

32% 

8% 

8% 

8% 

5% 

2% 8% 

4% 

5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Salztorsvorstadt (n=9)

Hohenwedel (n=118)

Schölisch (n=25)

Campe (n=96)

Thun (n=52)

Kopenkamp (n=44)

Horst (n=19)

Sehr sicher Eher sicher Teils / teils Eher unsicher Sehr unsicher Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Sicherheitsgefühl 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Am Tag II 

11% 

42% 

23% 

30% 

31% 

44% 

56% 

33% 

67% 

40% 

40% 

31% 

22% 

17% 

3% 

20% 

9% 

14% 

8% 

7% 

3% 

6% 

11% 

1% 

10% 

15% 

6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Hahle (n=30)

Altländer Viertel (n=10)

Innenstadt (n=89)

Ottenbeck (n=36)

Sehr sicher Eher sicher Teils / teils Eher unsicher Sehr unsicher Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Sicherheitsgefühl 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Abends /  In der Nacht I 

8% 

8% 

19% 

25% 

17% 

16% 

32% 

35% 

35% 

31% 

32% 

50% 

47% 

16% 

19% 

22% 

19% 

30% 

15% 

21% 

28% 

21% 

19% 

14% 

9% 

13% 

11% 

12% 

8% 

9% 

8% 

5% 

2% 

8% 

6% 

8% 

2% 

5% 

12% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hohenwedel (n=118)

Campe (n=96)

Ottenbeck (n=36)

Kopenkamp (n=44)

Thun (n=52)

Horst (n=19)

Schölisch (n=25)

Sehr sicher Eher sicher Teils / teils Eher unsicher Sehr unsicher Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Sicherheitsgefühl 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Abends /  In der Nacht II 

17% 

10% 

3% 

17% 

20% 

23% 

22% 

44% 

8% 

40% 

27% 

37% 

44% 

33% 

25% 

30% 

16% 

13% 

33% 

11% 

33% 

10% 

19% 

17% 

11% 

10% 

15% 

10% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Altländer Viertel (n=10)

Innenstadt (n=89)

Hahle (n=30)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Sehr sicher Eher sicher Teils / teils Eher unsicher Sehr unsicher Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Sicherheitsgefühl 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 

Am Tag Abends / In der Nacht 

0,56 

1,00 

1,07 

1,11 

1,14 

1,21 

1,22 

1,37 

1,40 

1,42 

1,56 

1,59 

1,67 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Riensförde / Heidesied. (n=9)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Hahle (n=30)

Altländer Viertel (n=10)

Innenstadt (n=89)

Ottenbeck (n=36)

Salztorsvorstadt (n=9)

Hohenwedel (n=118)

Schölisch (n=25)

Campe (n=96)

Thun (n=52)

Kopenkamp (n=44)

Horst (n=19)

-0,42 

-0,33 

-0,32 

-0,26 

-0,11 

0,11 

0,13 

0,16 

0,42 

0,64 

0,69 

0,72 

0,77 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Altländer Viertel (n=10)

Innenstadt (n=89)

Hahle (n=30)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesied. (n=9)

Hohenwedel (n=118)

Campe (n=96)

Ottenbeck (n=36)

Kopenkamp (n=44)

Thun (n=52)

Horst (n=19)

Schölisch (n=25)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „–2 = Sehr unsicher“ bis „+2 = Sehr sicher“ 
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Häufigkeit bestimmter Umstände 

Übersicht – In der Kernstadt Stade 

3% 

1% 

3% 

7% 

5% 

10% 

14% 

23% 

5% 

4% 

9% 

15% 

20% 

29% 

29% 

32% 

19% 

22% 

30% 

27% 

41% 

36% 

37% 

23% 

43% 

46% 

43% 

21% 

26% 

17% 

16% 

14% 

25% 

20% 

9% 

10% 

4% 

4% 

1% 

4% 

6% 

6% 

6% 

19% 

4% 

4% 

3% 

3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nicht beaufsichtigte Hunde

Leute (Betrunkene), die Passanten anpöbeln oder beschimpfen

Lärm auf der Straße (z. B. durch Jugendliche oder laute Musik)

Zugeparkte Rettungswege

Beschädigte Gegenstände (z. B. Abfalleimer)

Gruppen herumstehender oder herumsitzender Jugendlicher

Schmutz / Müll in den Straßen oder Grünanlagen

Bettler(innen)

Sehr häufig Häufig Manchmal Selten Nie Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. n = 558 
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Häufigkeit bestimmter Umstände 

Übersicht – In den Stadtteilen / Ortschaften 

4% 

5% 

3% 

4% 

5% 

3% 

12% 

3% 

5% 

6% 

7% 

7% 

8% 

14% 

24% 

10% 

7% 

10% 

19% 

20% 

20% 

28% 

26% 

28% 

22% 

25% 

35% 

40% 

34% 

37% 

28% 

51% 

56% 

37% 

29% 

24% 

26% 

13% 

6% 

7% 

5% 

17% 

7% 

5% 

6% 

6% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Leute (Betrunkene), die Passanten anpöbeln oder beschimpfen

Bettler(innen)

Zugeparkte Rettungswege

Nicht beaufsichtigte Hunde

Lärm auf der Straße (z. B. durch Jugendliche oder laute Musik)

Gruppen herumstehender oder herumsitzender Jugendlicher

Beschädigte Gegenstände (z. B. Abfalleimer)

Schmutz / Müll in den Straßen oder Grünanlagen

Sehr häufig Häufig Manchmal Selten Nie Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. n = 153 
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Häufigkeit bestimmter Umstände 

In den umliegenden Ortschaften 

-0,74 

-0,21 

0,31 

0,70 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hagen (n=27)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Bützfleth (n=55)

Schmutz / Müll in den 
Straßen oder Grünanlagen 
 

-0,96 

-0,21 

-0,19 

0,02 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hagen (n=27)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Bützfleth (n=55)

Beschädigte Gegenstände 
(z. B. Abfalleimer) 
 

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Nie“ bis „+2 = Sehr häufig“ 
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Häufigkeit bestimmter Umstände 

In den umliegenden Ortschaften 

-0,91 

-0,90 

-0,85 

-0,60 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Wiepenkathen (n=45)

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=27)

Haddorf (n=26)

Nicht beaufsichtigte Hunde 
 
 

-1,48 

-0,80 

-0,58 

-0,57 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hagen (n=27)

Bützfleth (n=55)

Haddorf (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Lärm auf der Straße (z. B. 
durch Jugendliche oder 
laute Musik) 

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Nie“ bis „+2 = Sehr häufig“ 
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Häufigkeit bestimmter Umstände 

In den umliegenden Ortschaften 

-1,85 

-1,81 

-1,46 

-1,38 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hagen (n=27)

Haddorf (n=26)

Bützfleth (n=55)

Wiepenkathen (n=45)

Bettler(innen) 
 
 

-1,68 

-1,67 

-1,28 

-1,24 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hagen (n=27)

Haddorf (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Bützfleth (n=55)

Zugeparkte Rettungswege 
 
 

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Nie“ bis „+2 = Sehr häufig“ 
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Häufigkeit bestimmter Umstände 

In den umliegenden Ortschaften 

-1,37 

-0,58 

-0,44 

-0,36 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hagen (n=27)

Haddorf (n=26)

Bützfleth (n=55)

Wiepenkathen (n=45)

Gruppen herumstehender 
oder herumsitzender 
Jugendlicher 

-1,79 

-1,54 

-1,26 

-1,17 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hagen (n=27)

Haddorf (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Bützfleth (n=55)

Leute (Betrunkene), die 
Passanten anpöbeln oder 
beschimpfen 

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Nie“ bis „+2 = Sehr häufig“ 
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Häufigkeit bestimmter Umstände 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 

-0,65 

-0,54 

-0,44 

-0,44 

-0,33 

-0,25 

-0,25 

0,05 

0,17 

0,27 

0,31 

0,66 

1,30 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Horst (n=19)

Hohenwedel (n=118)

Riensförde / Heidesied. (n=9)

Schölisch (n=25)

Salztorsvorstadt (n=9)

Thun (n=52)

Kopenkamp (n=44)

Campe (n=96)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Innenstadt (n=89)

Ottenbeck (n=36)

Hahle (n=30)

Altländer Viertel (n=10)

Schmutz / Müll in den 
Straßen oder Grünanlagen 
 

-1,17 

-1,11 

-1,06 

-0,87 

-0,67 

-0,54 

-0,54 

-0,51 

-0,43 

-0,25 

-0,12 

0,23 

0,56 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Schölisch (n=25)

Riensförde / Heidesied. (n=9)

Horst (n=19)

Thun (n=52)

Salztorsvorstadt (n=9)

Campe (n=96)

Hohenwedel (n=118)

Ottenbeck (n=36)

Kopenkamp (n=44)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Innenstadt (n=89)

Hahle (n=30)

Altländer Viertel (n=10)

Beschädigte Gegenstände 
(z. B. Abfalleimer) 
 

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Nie“ bis „+2 = Sehr häufig“ 
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Häufigkeit bestimmter Umstände 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 

-1,25 

-1,22 

-1,11 

-1,06 

-0,99 

-0,98 

-0,93 

-0,92 

-0,86 

-0,85 

-0,76 

-0,56 

-0,14 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesied.(n=9)

Horst (n=19)

Innenstadt (n=89)

Kopenkamp (n=44)

Hahle (n=30)

Schölisch (n=25)

Campe (n=96)

Thun (n=52)

Hohenwedel (n=118)

Ottenbeck (n=36)

Altländer Viertel (n=10)

Nicht beaufsichtigte Hunde 
 
 

-1,33 

-1,29 

-1,29 

-1,19 

-1,15 

-0,98 

-0,83 

-0,68 

-0,56 

-0,50 

-0,21 

-0,05 

0,33 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Riensförde / Heidesied. (n=9)

Horst (n=19)

Schölisch (n=25)

Kopenkamp (n=44)

Thun (n=52)

Hohenwedel (n=118)

Ottenbeck (n=36)

Campe (n=96)

Salztorsvorstadt (n=9)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Hahle (n=30)

Innenstadt (n=89)

Altländer Viertel (n=10)

Lärm auf der Straße (z. B. 
durch Jugendliche oder 
laute Musik) 

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Nie“ bis „+2 = Sehr häufig“ 
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Häufigkeit bestimmter Umstände 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 

-1,77 

-1,74 

-1,67 

-1,67 

-1,65 

-1,60 

-1,58 

-1,55 

-1,42 

-1,25 

-0,92 

-0,56 

0,68 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Thun (n=52)

Ottenbeck (n=36)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesied. (n=9)

Horst (n=19)

Hohenwedel (n=118)

Schölisch (n=25)

Kopenkamp (n=44)

Campe (n=96)

Hahle (n=30)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Altländer Viertel (n=10)

Innenstadt (n=89)

Bettler(innen)  
 
 

-1,50 

-1,46 

-1,37 

-1,29 

-1,18 

-1,14 

-1,03 

-1,03 

-0,92 

-0,86 

-0,56 

-0,20 

0,37 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Riensförde / Heidesied. (n=9)

Thun (n=52)

Ottenbeck (n=36)

Campe (n=96)

Schölisch (n=25)

Altländer Viertel (n=10)

Hohenwedel (n=118)

Kopenkamp (n=44)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Horst (n=19)

Salztorsvorstadt (n=9)

Hahle (n=30)

Innenstadt (n=89)

Zugeparkte Rettungswege 
 
 

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Nie“ bis „+2 = Sehr häufig“ 
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Häufigkeit bestimmter Umstände 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 

-1,75 

-1,38 

-1,33 

-1,21 

-1,15 

-1,14 

-0,84 

-0,67 

-0,64 

-0,50 

-0,04 

0,22 

0,41 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Schölisch (n=25)

Horst (n=19)

Riensförde / Heidesied. (n=9)

Thun (n=52)

Hohenwedel (n=118)

Kopenkamp (n=44)

Campe (n=96)

Salztorsvorstadt (n=9)

Ottenbeck (n=36)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Hahle (n=30)

Altländer Viertel (n=10)

Innenstadt (n=89)

Gruppen herumstehender 
oder herumsitzender 
Jugendlicher 

-1,75 

-1,73 

-1,71 

-1,65 

-1,59 

-1,58 

-1,56 

-1,56 

-1,39 

-1,08 

-0,75 

-0,54 

-0,11 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Schölisch (n=25)

Ottenbeck (n=36)

Thun (n=52)

Horst (n=19)

Kopenkamp (n=44)

Hohenwedel (n=118)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesied. (n=9)

Campe (n=96)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Hahle (n=30)

Innenstadt (n=89)

Altländer Viertel (n=10)

Leute (Betrunkene), die 
Passanten anpöbeln oder 
beschimpfen 

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Nie“ bis „+2 = Sehr häufig“ 
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Auftreten von Tatbeständen 

0,4% 

2,1% 

2,9% 

3,8% 

4,2% 

7,4% 

9,8% 

15,4% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Sexueller Missbrauch

Raub (mit Gewalt oder unter Androhung von
Gewalt)

Körperverletzung

Betrug

Mobbing / Cyber-Mobbing

Einbruch

Diebstahl (Geld, Sache)

Absichtliche Eigentumsbeschädigung

Welche der folgenden 

Situationen sind Ihnen in 

den letzten 12 Monaten in 

der Hansestadt Stade 

schon einmal 

zugestoßen? 

 

 

Wichtig: 510 von 712 der 

befragten Personen ist 

keine der genannten 

kriminellen Situationen 

widerfahren! 

 

n = 712 

Mehrfachnennung möglich 
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Anzeige der Tat 

6,9% 

11,9% 

32,7% 

48,5% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine Angabe

Ja, teilweise

Ja

Nein

Haben Sie die Tat / die 

Taten zur Anzeige 

gebracht? 

n = 202 
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Ermittlung der Tatverdächtigen 

6% 

9% 

6% 

7% 

7% 

14% 

20% 

33% 

6% 

2% 

13% 

13% 

11% 

19% 

13% 

74% 

74% 

71% 

70% 

56% 

52% 

47% 

67% 

14% 

15% 

10% 

10% 

26% 

14% 

20% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Absichtliche Eigentumsbeschädigung
(n=110)

Einbruch (n=53)

Diebstahl (Geld, Sache) (n=70)

Mobbing / Cyber-Mobbing (n=30)

Betrug (n=27)

Körperverletzung (n=21)

Raub (mit Gewalt oder unter Androhung von
Gewalt) (n=15)

Sexueller Missbrauch (n=3)

Ja, immer In einigen Fällen Nein Weiß nicht / Keine Angabe Ist der Tatverdächtige 

ermittelt worden? 

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Bestrafung der Tatverdächtigen 

4% 

4% 

6% 

13% 

14% 

7% 

3% 

4% 

11% 

2% 

5% 

100% 

73% 

79% 

68% 

63% 

75% 

67% 

71% 

20% 

14% 

25% 

26% 

17% 

20% 

10% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sexueller Missbrauch (n=3)

Mobbing / Cyber-Mobbing (n=30)

Diebstahl (Geld, Sache) (n=70)

Einbruch (n=53)

Betrug (n=27)

Absichtliche Eigentumsbeschädigung
(n=110)

Raub (mit Gewalt oder unter Androhung von
Gewalt) (n=15)

Körperverletzung (n=21)

Ja, immer In einigen Fällen Nein Weiß nicht / Keine Angabe Sind die Tatverdächtigen 

bestraft worden? 

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Bekanntheit der Beratungsstelle 

0,3% 

47,1% 

52,7% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine Angabe

Ja

Nein

Ist Ihnen die 

"Beratungsstelle gegen 

sexuellen Missbrauch" 

der Hansestadt Stade 

bekannt? 

n = 712 
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Unterstützung durch die Bürger 

Übersicht 

6% 

13% 

9% 

15% 

19% 

29% 

41% 

13% 

12% 

20% 

23% 

30% 

30% 

16% 

25% 

18% 

19% 

17% 

15% 

22% 

20% 

20% 

15% 

8% 

4% 

1% 

28% 

21% 

17% 

16% 

8% 

5% 

91% 

8% 

12% 

11% 

8% 

8% 

5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sonstiges

Freiwilliger Streifendienst "Bürger im Dienst"

Spenden

Sorgentelefon

Organisation von Stadtteilfesten

Aufklärungsveranstaltungen (z. B.
Selbstverteidigung, Einbruchschutz)

Nachbarschaftshilfe

Ja Eher ja Teils / teils Eher nicht Nein Weiß nicht / Keine Angabe  
Sonstiges: 

 Höhere Präsenz von Polizei 

und Ordnungsamt (2,1 %)   

 Mehr Jugendarbeit (0,7 %) 

 Arbeit mit Flüchtlingen      

(0,7 %) 

 Rest (5,3 %)* 

 
*Nennungen unter 0,5 % werden nicht einzeln aufgeführt 

n = 712 Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Inhalt 

 Einführung 

 

 Ergebnisse  

 Wohnort 

 Lebensqualität und Sicherheit 

 Beleuchtung 

 Erste Hilfe 

 Zukünftige Themen 

 

 Demografische Angaben 

 

 Fazit 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

Übersicht – In der Kernstadt Stade 

5% 

9% 

10% 

17% 

29% 

40% 

41% 

51% 

32% 

30% 

30% 

19% 

14% 

11% 

10% 

7% 

3% 

3% 

2% 

2% 

16% 

5% 

6% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Parkplätze/Parkhäuser

(Geh-)Wegebeleuchtung

Öffentliche Plätze und Parks

Straßenbeleuchtung

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. n = 712 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

Übersicht – In den Stadtteilen / Ortschaften 

11% 

5% 

9% 

15% 

32% 

19% 

31% 

40% 

25% 

20% 

26% 

21% 

18% 

7% 

13% 

13% 

8% 

4% 

5% 

7% 

5% 

45% 

15% 

5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(Geh-)Wegebeleuchtung

Parkplätze/Parkhäuser

Öffentliche Plätze und Parks

Straßenbeleuchtung

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. n = 712 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 
Öffentliche Plätze und Parks 

8% 

15% 

4% 

11% 

35% 

11% 

35% 

44% 

19% 

44% 

27% 

13% 

23% 

19% 

18% 

11% 

12% 

7% 

7% 

11% 

4% 

4% 

9% 

9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Haddorf (n=26)

Hagen (n=27)

Bützfleth (n=55)

Wiepenkathen (n=45)

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 
Straßenbeleuchtung 

5% 

15% 

18% 

12% 

33% 

30% 

44% 

50% 

29% 

22% 

11% 

27% 

16% 

22% 

11% 

12% 

16% 

11% 

13% 2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=27)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 
(Geh-)Wegebeleuchtung 

2% 

11% 

16% 

8% 

25% 

30% 

31% 

38% 

29% 

22% 

20% 

35% 

29% 

15% 

20% 

15% 

13% 

22% 

11% 

4% 

2% 

2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=27)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 
Parkplätze / Parkhäuser 

4% 

4% 

15% 

24% 

20% 

35% 

11% 

18% 

18% 

12% 

11% 

13% 

7% 

8% 

7% 

9% 

4% 

4% 

38% 

42% 

38% 

59% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bützfleth (n=55)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Hagen (n=27)

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 

Öffentliche Plätze und Parks Straßenbeleuchtung 

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Sehr unzufrieden“ bis „+2 = Sehr zufrieden“ 

0,04 

0,08 

0,10 

0,37 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Haddorf (n=26)

Hagen (n=27)

Bützfleth (n=55)

Wiepenkathen (n=45)

-0,05 

0,15 

0,43 

0,62 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=27)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 

(Geh-)Wegebeleuchtung Parkplätze / Parkhäuser 

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Sehr unzufrieden“ bis „+2 = Sehr zufrieden“ 

-0,26 

-0,07 

0,20 

0,31 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=27)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

-0,06 

0,08 

0,44 

0,82 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Bützfleth (n=55)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Hagen (n=27)
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Öffentliche Plätze und Parks I 

9% 

8% 

24% 

5% 

11% 

15% 

25% 

36% 

28% 

16% 

53% 

48% 

37% 

50% 

25% 

42% 

12% 

21% 

27% 

17% 

25% 

10% 

3% 

12% 

5% 

7% 

10% 

2% 

8% 

5% 

2% 

18% 

19% 

28% 

11% 

5% 

21% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Innenstadt (n=89)

Ottenbeck (n=36)

Schölisch (n=25)

Horst (n=19)

Kopenkamp (n=44)

Thun (n=52)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Öffentliche Plätze und Parks II 

3% 

5% 

5% 

20% 

11% 

23% 

21% 

25% 

44% 

20% 

33% 

33% 

27% 

31% 

33% 

10% 

22% 

23% 

18% 

14% 

22% 

20% 

22% 

10% 

4% 

7% 

10% 

7% 

25% 

19% 

20% 

11% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hahle (n=30)

Campe (n=96)

Hohenwedel (n=118)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Altländer Viertel (n=10)

Salztorsvorstadt (n=9)

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Öffentliche Plätze und Parks 

-0,14 

0,07 

0,08 

0,22 

0,25 

0,38 

0,48 

0,48 

0,50 

0,53 

0,62 

0,73 

1,00 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hahle (n=30)

Campe (n=96)

Hohenwedel (n=118)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Altländer Viertel (n=10)

Salztorsvorstadt (n=9)

Innenstadt (n=89)

Ottenbeck (n=36)

Schölisch (n=25)

Horst (n=19)

Kopenkamp (n=44)

Thun (n=52)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Sehr unzufrieden“ bis „+2 = Sehr zufrieden“ 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Straßenbeleuchtung I 

30% 

36% 

16% 

11% 

21% 

29% 

33% 

40% 

24% 

50% 

49% 

42% 

38% 

42% 

12% 

16% 

16% 

26% 

19% 

17% 

20% 

20% 

16% 

6% 

10% 

8% 

10% 

8% 

3% 

5% 

2% 

2% 

15% 

5% 

2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altländer Viertel (n=10)

Schölisch (n=25)

Kopenkamp (n=44)

Innenstadt (n=89)

Horst (n=19)

Thun (n=52)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Straßenbeleuchtung II 

10% 

14% 

12% 

22% 

11% 

14% 

30% 

35% 

42% 

33% 

44% 

42% 

33% 

23% 

19% 

22% 

22% 

22% 

10% 

14% 

16% 

11% 

22% 

14% 

13% 

8% 

5% 

11% 

6% 

3% 

6% 

6% 

3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hahle (n=30)

Campe (n=96)

Hohenwedel (n=118)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Ottenbeck (n=36)

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Straßenbeleuchtung 

0,14 

0,34 

0,41 

0,44 

0,44 

0,46 

0,60 

0,60 

0,67 

0,70 

0,78 

0,84 

1,00 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hahle (n=30)

Campe (n=96)

Hohenwedel (n=118)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Ottenbeck (n=36)

Altländer Viertel (n=10)

Schölisch (n=25)

Kopenkamp (n=44)

Innenstadt (n=89)

Horst (n=19)

Thun (n=52)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Sehr unzufrieden“ bis „+2 = Sehr zufrieden“ 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
(Geh-)Wegebeleuchtung I 

32% 

20% 

11% 

8% 

16% 

25% 

25% 

16% 

30% 

39% 

40% 

37% 

33% 

37% 

8% 

10% 

27% 

22% 

37% 

25% 

25% 

28% 

40% 

20% 

9% 

17% 

10% 

12% 

2% 

6% 

5% 

2% 

4% 

15% 

5% 

2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Schölisch (n=25)

Altländer Viertel (n=10)

Kopenkamp (n=44)

Innenstadt (n=89)

Horst (n=19)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Thun (n=52)

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
(Geh-)Wegebeleuchtung II 

7% 

9% 

8% 

7% 

11% 

17% 

25% 

33% 

37% 

33% 

44% 

33% 

26% 

28% 

24% 

33% 

33% 

20% 

23% 

22% 

19% 

11% 

22% 

17% 

11% 

6% 

7% 

11% 

7% 

5% 

3% 

6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hahle (n=30)

Campe (n=96)

Ottenbeck (n=36)

Hohenwedel (n=118)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
(Geh-)Wegebeleuchtung 

-0,25 

-0,02 

0,17 

0,19 

0,22 

0,22 

0,29 

0,30 

0,36 

0,42 

0,61 

0,67 

0,75 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hahle (n=30)

Campe (n=96)

Ottenbeck (n=36)

Hohenwedel (n=118)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Schölisch (n=25)

Altländer Viertel (n=10)

Kopenkamp (n=44)

Innenstadt (n=89)

Horst (n=19)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Thun (n=52)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Sehr unzufrieden“ bis „+2 = Sehr zufrieden“ 



Seite 60  PFH Private Hochschule Göttingen 

 

 

Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Parkplätze / Parkhäuser I 

4% 

5% 

12% 

7% 

33% 

8% 

26% 

26% 

20% 

23% 

44% 

17% 

21% 

30% 

21% 

4% 

20% 

22% 

25% 

10% 

8% 

4% 

7% 

8% 

3% 

5% 

8% 

28% 

42% 

52% 

43% 

33% 

17% 

62% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Innenstadt (n=89)

Horst (n=19)

Schölisch (n=25)

Kopenkamp (n=44)

Salztorsvorstadt (n=9)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Thun (n=52)

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Parkplätze / Parkhäuser II 

3% 

20% 

1% 

5% 

10% 

19% 

10% 

10% 

17% 

44% 

27% 

14% 

30% 

21% 

20% 

13% 

8% 

10% 

7% 

8% 

11% 

7% 

8% 

20% 

2% 

4% 

44% 

40% 

50% 

10% 

58% 

46% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Hahle (n=30)

Ottenbeck (n=36)

Altländer Viertel (n=10)

Campe (n=96)

Hohenwedel (n=118)

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Zufriedenheit mit der Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Parkplätze / Parkhäuser 

-0,40 

-0,17 

-0,11 

0,00 

0,03 

0,20 

0,28 

0,45 

0,50 

0,52 

0,67 

0,90 

0,95 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Hahle (n=30)

Ottenbeck (n=36)

Altländer Viertel (n=10)

Campe (n=96)

Hohenwedel (n=118)

Innenstadt (n=89)

Horst (n=19)

Schölisch (n=25)

Kopenkamp (n=44)

Salztorsvorstadt (n=9)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Thun (n=52)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Sehr unzufrieden“ bis „+2 = Sehr zufrieden“ 
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Aussagen zur Beleuchtung 

Übersicht – In der Kernstadt Stade 

13% 

10% 

14% 

15% 

39% 

24% 

32% 

38% 

37% 

40% 

28% 

41% 

32% 

35% 

26% 

29% 

15% 

12% 

10% 

8% 

9% 

9% 

6% 

3% 

4% 

2% 

3% 

2% 

5% 

1% 

9% 

6% 

11% 

6% 

7% 

19% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Die Beleuchtung in der Nacht ist ausreichend.

Die Beleuchtung der Parkplätze und Wege ist ausreichend.

Es gibt genug Laternen und Lampen.

Die Beleuchtung ist hell genug.

Die Beleuchtung sollte die ganze Nacht angeschaltet bleiben.

Es gibt wenig defekte Laternen und Lampen

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teils / teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

n = 712 Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

Übersicht – In den Stadtteilen / Ortschaften 

13% 

12% 

15% 

15% 

33% 

27% 

27% 

33% 

30% 

33% 

25% 

39% 

28% 

32% 

28% 

28% 

18% 

13% 

16% 

12% 

13% 

14% 

9% 

4% 

9% 

5% 

6% 

5% 

7% 

1% 

7% 

6% 

7% 

5% 

7% 

15% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Die Beleuchtung in der Nacht ist ausreichend.

Die Beleuchtung der Parkplätze und Wege ist ausreichend.

Es gibt genug Laternen und Lampen.

Die Beleuchtung ist hell genug.

Die Beleuchtung sollte die ganze Nacht angeschaltet bleiben.

Es gibt wenig defekte Laternen und Lampen

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teils / teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

n = 712 Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 
Die Beleuchtung der Parkplätze und Wege ist ausreichend. 

2% 

15% 

11% 

15% 

22% 

26% 

33% 

35% 

58% 

26% 

36% 

31% 

13% 

19% 

7% 

15% 

5% 

11% 

9% 

4% 

4% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 
Die Beleuchtung ist hell genug. 

7% 

15% 

16% 

19% 

29% 

26% 

38% 

42% 

40% 

33% 

20% 

23% 

18% 

22% 

13% 

15% 

5% 

4% 

9% 4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 
Die Beleuchtung in der Nacht ist ausreichend. 

7% 

2% 

13% 

19% 

15% 

18% 

31% 

35% 

22% 

36% 

29% 

31% 

26% 

24% 

9% 

4% 

30% 

20% 

11% 

4% 

7% 

8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hagen (n=26)

Bützfleth (n=55)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 
Die Beleuchtung sollte die ganze Nacht angeschaltet bleiben. 

33% 

44% 

42% 

58% 

25% 

19% 

20% 

8% 

16% 

11% 

22% 

4% 

11% 

11% 

11% 

8% 

9% 

15% 

8% 

5% 

4% 

15% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 
Es gibt genug Laternen und Lampen. 

5% 

9% 

11% 

23% 

24% 

27% 

26% 

31% 

40% 

24% 

41% 

27% 

22% 

13% 

15% 

8% 

9% 

18% 

7% 

8% 

9% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bützfleth (n=55)

Wiepenkathen (n=45)

Hagen (n=26)

Haddorf (n=26)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 
Es gibt wenig defekte Laternen und Lampen. 

20% 

18% 

31% 

37% 

36% 

49% 

50% 

41% 

20% 

16% 

8% 

15% 

7% 

4% 

4% 

2% 

2% 

16% 

11% 

8% 

7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Wiepenkathen (n=45)

Bützfleth (n=55)

Haddorf (n=26)

Hagen (n=26)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Die Beleuchtung auf den Parkplätzen 

und Wegen ist ausreichend. 

Aussagen zur Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 

Die Beleuchtung ist hell genug. 

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Lehne voll und ganz ab“ bis „+2 = Stimme voll und ganz zu“ 

0,02 

0,15 

0,33 

0,52 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

0,15 

0,26 

0,40 

0,65 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)



Seite 72  PFH Private Hochschule Göttingen 

 

 

Aussagen zur Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 

Die Beleuchtung sollte die ganze Nacht 

angeschaltet bleiben. 

Die Beleuchtung in der Nacht ist 

ausreichend. 

-0,56 

-0,42 

0,29 

0,67 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

0,65 

0,67 

0,98 

1,18 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Lehne voll und ganz ab“ bis „+2 = Stimme voll und ganz zu“ 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den umliegenden Ortschaften 

Es gibt wenig defekte Laternen und 

Lampen. 

Es gibt genug Laternen und Lampen. 

-0,05 

-0,05 

0,19 

0,56 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

0,76 

0,88 

1,17 

1,24 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Bützfleth (n=55)

Hagen (n=26)

Wiepenkathen (n=45)

Haddorf (n=26)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Lehne voll und ganz ab“ bis „+2 = Stimme voll und ganz zu“ 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Die Beleuchtung der Parkplätze und Wege ist ausreichend I 

20% 

12% 

14% 

21% 

27% 

42% 

30% 

35% 

45% 

42% 

38% 

25% 

40% 

29% 

27% 

16% 

25% 

25% 

6% 

9% 

11% 

8% 

8% 

10% 

4% 

5% 

13% 

5% 

5% 

2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altländer Viertel (n=10)

Innenstadt (n=89)

Kopenkamp (n=44)

Horst (n=19)

Thun (n=52)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Die Beleuchtung der Parkplätze und Wege ist ausreichend II 

7% 

7% 

9% 

24% 

8% 

11% 

13% 

34% 

38% 

20% 

39% 

33% 

44% 

40% 

31% 

25% 

36% 

31% 

44% 

56% 

17% 

15% 

15% 

4% 

17% 

11% 

10% 

4% 

7% 

16% 

13% 

8% 

6% 

6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hahle (n=30)

Hohenwedel (n=118)

Campe (n=96)

Schölisch (n=25)

Ottenbeck (n=36)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Die Beleuchtung der Parkplätze und Wege ist ausreichend. 

-0,12 

0,26 

0,29 

0,32 

0,41 

0,44 

0,44 

0,50 

0,52 

0,67 

0,67 

0,86 

1,00 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hahle (n=30)

Hohenwedel (n=118)

Campe (n=96)

Schölisch (n=25)

Ottenbeck (n=36)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Altländer Viertel (n=10)

Innenstadt (n=89)

Kopenkamp (n=44)

Horst (n=19)

Thun (n=52)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Lehne voll und ganz ab“ bis „+2 = Stimme voll und ganz zu“ 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Die Beleuchtung ist hell genug I 

17% 

32% 

20% 

21% 

25% 

26% 

33% 

24% 

41% 

37% 

25% 

37% 

28% 

20% 

23% 

25% 

50% 

21% 

4% 

20% 

14% 

13% 

5% 

6% 

4% 

2% 

5% 

12% 

4% 

5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Innenstadt (n=89)

Schölisch (n=25)

Kopenkamp (n=44)

Thun (n=52)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Horst (n=19)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Die Beleuchtung ist hell genug II 

7% 

8% 

11% 

11% 

20% 

22% 

22% 

20% 

42% 

32% 

37% 

30% 

22% 

22% 

43% 

19% 

29% 

23% 

30% 

44% 

44% 

10% 

19% 

14% 

19% 

10% 

11% 

11% 

7% 

8% 

7% 

3% 

10% 

13% 

3% 

6% 

7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hahle (n=30)

Ottenbeck (n=36)

Campe (n=96)

Hohenwedel (n=118)

Altländer Viertel (n=10)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Die Beleuchtung ist hell genug 

0,12 

0,23 

0,29 

0,37 

0,40 

0,56 

0,56 

0,58 

0,60 

0,64 

0,68 

0,75 

0,78 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hahle (n=30)

Ottenbeck (n=36)

Campe (n=96)

Hohenwedel (n=118)

Altländer Viertel (n=10)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Innenstadt (n=89)

Schölisch (n=25)

Kopenkamp (n=44)

Thun (n=52)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Horst (n=19)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Lehne voll und ganz ab“ bis „+2 = Stimme voll und ganz zu“ 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Die Beleuchtung in der Nacht ist ausreichend I 

20% 

14% 

12% 

26% 

21% 

33% 

30% 

39% 

31% 

26% 

38% 

17% 

30% 

23% 

30% 

21% 

23% 

50% 

10% 

18% 

6% 

11% 

10% 

10% 

2% 

6% 

5% 

2% 

5% 

15% 

11% 

6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altländer Viertel (n=10)

Kopenkamp (n=44)

Innenstadt (n=89)

Horst (n=19)

Thun (n=52)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Die Beleuchtung in der Nacht ist ausreichend II 

10% 

8% 

11% 

9% 

22% 

11% 

32% 

10% 

24% 

36% 

27% 

22% 

22% 

24% 

37% 

34% 

17% 

26% 

22% 

33% 

8% 

23% 

15% 

22% 

28% 

22% 

22% 

20% 

7% 

10% 

14% 

3% 

11% 

16% 

13% 

8% 

6% 

11% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hahle (n=30)

Campe (n=96)

Ottenbeck (n=36)

Hohenwedel (n=118)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Schölisch (n=25)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Die Beleuchtung in der Nacht ist ausreichend 

-0,08 

0,06 

0,08 

0,12 

0,22 

0,25 

0,36 

0,40 

0,45 

0,46 

0,65 

0,71 

0,83 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hahle (n=30)

Campe (n=96)

Ottenbeck (n=36)

Hohenwedel (n=118)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Schölisch (n=25)

Altländer Viertel (n=10)

Kopenkamp (n=44)

Innenstadt (n=89)

Horst (n=19)

Thun (n=52)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Lehne voll und ganz ab“ bis „+2 = Stimme voll und ganz zu“ 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Die Beleuchtung sollte die ganze Nacht angeschaltet bleiben I 

34% 

33% 

38% 

48% 

67% 

40% 

27% 

20% 

21% 

24% 

8% 

40% 

23% 

23% 

15% 

4% 

17% 

10% 

2% 

13% 

7% 

12% 

9% 

6% 

8% 

8% 

5% 

10% 

13% 

4% 

10% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kopenkamp (n=44)

Hahle (n=30)

Innenstadt (n=89)

Schölisch (n=25)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Altländer Viertel (n=10)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Die Beleuchtung sollte die ganze Nacht angeschaltet bleiben II 

22% 

25% 

26% 

17% 

22% 

22% 

32% 

39% 

23% 

32% 

37% 

33% 

56% 

28% 

17% 

24% 

11% 

31% 

33% 

16% 

11% 

15% 

5% 

10% 

11% 

5% 

11% 

5% 

16% 

4% 

11% 

11% 

9% 

8% 

11% 

2% 

9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ottenbeck (n=36)

Hohenwedel (n=118)

Horst (n=19)

Thun (n=52)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Campe (n=96)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Die Beleuchtung sollte die ganze Nacht angeschaltet bleiben 

0,50 

0,51 

0,53 

0,55 

0,56 

0,67 

0,76 

0,79 

0,81 

0,92 

0,96 

1,25 

1,33 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Ottenbeck (n=36)

Hohenwedel (n=118)

Horst (n=19)

Thun (n=52)

Salztorsvorstadt (n=9)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Campe (n=96)

Kopenkamp (n=44)

Hahle (n=30)

Innenstadt (n=89)

Schölisch (n=25)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Altländer Viertel (n=10)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Lehne voll und ganz ab“ bis „+2 = Stimme voll und ganz zu“ 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Es gibt genug Laternen und Lampen I 

18% 

22% 

33% 

25% 

32% 

33% 

34% 

44% 

33% 

37% 

21% 

25% 

32% 

11% 

11% 

21% 

37% 

42% 

11% 

22% 

22% 

12% 

5% 

2% 2% 

6% 

5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kopenkamp (n=44)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Salztorsvorstadt (n=9)

Thun (n=52)

Horst (n=19)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Es gibt genug Laternen und Lampen II 

3% 

11% 

15% 

12% 

20% 

10% 

32% 

17% 

36% 

30% 

33% 

40% 

39% 

16% 

43% 

25% 

28% 

29% 

10% 

21% 

24% 

23% 

19% 

14% 

13% 

20% 

9% 

12% 

3% 

3% 

6% 

4% 

10% 

7% 

12% 

10% 

6% 

7% 

9% 

13% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hahle (n=30)

Ottenbeck (n=36)

Campe (n=96)

Hohenwedel (n=118)

Altländer Viertel (n=10)

Innenstadt (n=89)

Schölisch (n=25)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Es gibt genug Laternen und Lampen 

-0,07 

0,35 

0,36 

0,39 

0,40 

0,43 

0,46 

0,56 

0,67 

0,78 

0,80 

0,83 

0,92 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Hahle (n=30)

Ottenbeck (n=36)

Campe (n=96)

Hohenwedel (n=118)

Altländer Viertel (n=10)

Innenstadt (n=89)

Schölisch (n=25)

Kopenkamp (n=44)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Salztorsvorstadt (n=9)

Thun (n=52)

Horst (n=19)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Lehne voll und ganz ab“ bis „+2 = Stimme voll und ganz zu“ 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Es gibt wenig defekte Laternen und Lampen I 

23% 

40% 

30% 

32% 

50% 

35% 

55% 

28% 

34% 

42% 

33% 

44% 

16% 

12% 

11% 

16% 

8% 

2% 

8% 

1% 

8% 

4% 

1% 

7% 

12% 

22% 

11% 

15% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kopenkamp (n=44)

Schölisch (n=25)

Innenstadt (n=89)

Horst (n=19)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Thun (n=52)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Es gibt wenig defekte Laternen und Lampen II 

10% 

22% 

22% 

22% 

23% 

26% 

28% 

10% 

44% 

42% 

67% 

33% 

38% 

40% 

10% 

11% 

8% 

13% 

14% 

11% 

20% 

22% 

8% 

7% 

3% 

3% 

20% 

3% 

11% 

1% 

2% 

30% 

17% 

23% 

18% 

16% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altländer Viertel (n=10)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Ottenbeck (n=36)

Salztorsvorstadt (n=9)

Hahle (n=30)

Hohenwedel (n=118)

Campe (n=96)

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Teil/ teils Lehne eher ab Lehne voll und ganz ab Weiß nicht / Keine Angabe

Nennungen unter 1 % werden nicht angezeigt. 
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Aussagen zur Beleuchtung 

In den Stadtteilen der Kernstadt Stade 
Es gibt wenig defekte Laternen und Lampen 

-0,43 

0,67 

0,87 

0,89 

0,96 

1,04 

1,05 

1,07 

1,14 

1,17 

1,18 

1,25 

1,30 

-2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00

Altländer Viertel (n=10)

Riensförde / Heidesiedlung (n=9)

Ottenbeck (n=36)

Salztorsvorstadt (n=9)

Hahle (n=30)

Hohenwedel (n=118)

Campe (n=96)

Kopenkamp (n=44)

Schölisch (n=25)

Innenstadt (n=89)

Horst (n=19)

Kehdingertors Vorstadt (n=12)

Thun (n=52)

Angegeben sind die Mittelwerte auf einer Skala von „-2 = Lehne voll und ganz ab“ bis „+2 = Stimme voll und ganz zu“ 
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Inhalt 

 Einführung 

 

 Ergebnisse  

 Wohnort 

 Lebensqualität und Sicherheit 

 Beleuchtung 

 Erste Hilfe 

 Zukünftige Themen 

 

 Demografische Angaben 

 

 Fazit 
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54,2% 

44,9% 

0,8% 

Ja Nein Keine Angabe

41,9% 

57,9% 

0,3% 

Ja Nein Keine Angabe

Erste Hilfe 

Fühlen Sie sich gut vorbereitet, um 

Erste Hilfe zu leisten? 

Haben Sie schon einmal Erste Hilfe 

geleistet? 

n = 712 n = 712 
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8,3% 

23,7% 

23,5% 

44,5% 

Noch nie Einmal Zweimal Öfter als zweimal

Erste Hilfe 

Wie oft haben Sie schon 

einmal an einem Erste-

Hilfe-Kurs teilgenommen? 

n = 712 
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Erste Hilfe 

Noch nie 

8,5% 

28,8% 

30,5% 

32,2% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine Angabe

Weiß nicht

Nein

Ja

Planen Sie in naher 

Zukunft einen Erste-Hilfe-

Kurs zu besuchen? 

n = 59 
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Erste Hilfe 

Nein 

Warum möchten Sie 

keinen Erste-Hilfe-Kurs 

besuchen? 

 
Sonstiges: 

 Altersbedingt (22,2 %) 

 Keine Angabe (5,6 %) 

 

 

27,8% 

5,6% 

5,6% 

11,1% 

22,2% 

50,0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sonstiges

Zu teuer

Keine Zeit

Der Lerneffekt ist zu gering

Kein Interesse

Mir liegen keine Informationen zu
angebotenen Kursen vor

n = 18  

Mehrfachnennung möglich 
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Erste Hilfe 

Einmal, zweimal, öfter als zweimal  

4,0% 

27,9% 

28,6% 

39,5% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine Angabe

Ja

Weiß nicht

Nein

Planen Sie in naher 

Zukunft einen weiteren 

Erste-Hilfe-Kurs zu 

besuchen? 

n = 653 
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Erste Hilfe 

Nein 

Warum möchten Sie 

keinen weiteren Erste-

Hilfe-Kurs besuchen? 

 
Sonstiges: 

 Keine Angabe (8 %) 

 Alters- oder 

krankheitsbedingt  (4,3 %) 

 Fachlich gleichwertige/ 

höherwertige Qualifikation  

(1,6 %) 

 Rest (1,2 %)* 

 

 
* Nennungen unter 0,5 % werden nicht einzeln aufgeführt 

n = 258  

Mehrfachnennung möglich 

 

0,4% 

15,1% 

0,8% 

10,9% 

13,2% 

14,7% 

17,8% 

22,5% 

30,2% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine Angabe

Sonstiges

Der Kurs ist zu weit weg

Der Lerneffekt ist zu gering

Mir liegen keine Informationen zu
angebotenen Kursen vor

Kein Interesse

Keine Zeit

Ich bin für eine "Erste Hilfe" gewappnet und
benötige keinen weiteren Kurs

Der letzte Kurs liegt noch nicht so lange
zurück
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Notruftafeln 

87,5% 

11,1% 
1,4% 

Ja Nein Keine Angabe Sind Ihnen die 

Notruftafeln bekannt, die 

auf den Parkbänken in 

der Hansestadt Stade 

angebracht wurden? 

n = 712 
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Inhalt 

 Einführung 

 

 Ergebnisse  

 Wohnort 

 Lebensqualität und Sicherheit 

 Beleuchtung 

 Erste Hilfe 

 Zukünftige Themen 

 

 Demografische Angaben 

 

 Fazit 
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Zukünftige Themen 

 Was beschäftigt die Bürger? 

 Ordnung und Sauberkeit in der Stadt (n = 70) 

 Kultur- und Freizeitangebot (n = 68) 

 Integration / Umgang mit Flüchtlingen (n = 57) 

 Allgemeine Sicherheit (n = 30)* 

 Wohnraumsituation (n = 26) 

 Bildungsangebot (n = 22) 

 Einzelhandelssituation (n = 20) 

 Infrastruktur (Öffentlicher Nahverkehr, Parkplatzsituation, 

Verkehrssituation, Zustand der Straßen und Radwege) (n = 137)* 

 

 

 

 
*War bereits Teil dieser oder der vorherigen Befragung 
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Inhalt 

 Einführung 

 

 Ergebnisse  

 Wohnort 

 Lebensqualität und Sicherheit 

 Beleuchtung 

 Erste Hilfe 

 Zukünftige Themen 

 

 Demografische Angaben 

 

 Fazit 
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Staatsangehörigkeit 

n = 712 

2,7% 

1,3% 

0,8% 

95,2% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine Angabe

Sonstige Staatsangehörigkeit, staatenlos

Übrige Europäische Union

Deutsche Staatsangehörigkeit
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43,7% 

11,4% 

0,6% 

0,6% 

0,7% 

0,7% 

1,0% 

2,5% 

2,7% 

7,0% 

11,8% 

17,4% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine
Angabe

Sonstige

20099

27432

21635

21709

21129

21614

21683

21684

21680

21682

3,7% 

11,1% 

15,0% 

35,0% 

35,3% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine
Angabe

21683

21684

21682

21680

Wohn- und Arbeitsort 

Arbeitsort Wohnort 

n = 712 n = 712 



Seite 105  PFH Private Hochschule Göttingen 

 

 

Personen im Haushalt 

Davon Kinder Personen 

n = 712 

2,9% 

2,7% 

5,1% 

16,7% 

15,3% 

42,7% 

14,6% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine Angabe

Mehr als 5 Personen

5 Personen

4 Personen

3 Personen

2 Personen

1 Person

7,9% 

53,1% 

0,7% 

0,3% 

1,4% 

4,8% 

14,9% 

17,0% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine Angabe

Keine Kinder

Mehr als 5 Kinder

5 Kinder

4 Kinder

3 Kinder

2 Kinder

1 Kind

n = 712 
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Bildungsabschluss 

Welchen höchsten 

allgemeinen Bildungs-

abschluss haben Sie? 

 
Sonstiges: 

• Ausbildung HWS (0,14 %) 

• Berufsabschluss (0,14 %) 

• PR Flugzeugbau (0,14 %) 

• Promotion (0,14 %) 

 

n = 712 

3,2% 

0,6% 

6,0% 

9,8% 

26,5% 

13,3% 

11,9% 

28,5% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine Angabe

Sonstiges

Keinen Abschluss

Volksschule / Hauptschule / polytechnische
Oberschule mit Abschluss 8. oder 9. Klasse

Realschule / mittlere Reife / polytechnische
Oberschule mit Abschluss 10. Klasse

Fachabitur / Abitur / erweiterte Oberschule
mit Abschluss 12. Klasse

Meister-, Techniker-, Fachschulabschluss

(Fach-)Hochschul- / Universitätsabschluss
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Berufs- bzw. Erwerbstätigkeit 

Sind Sie erwerbs- bzw. 

berufstätig? 

n = 712 

60,4% 

37,2% 

2,4% 

Ja Nein Keine Angabe
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Berufs- bzw. Erwerbstätigkeit 

Ja 

Welchem Berufszweig 

können Sie sich 

zuordnen? 

 
Sonstige: 

• Angestellte/r (3,3 %) 

• Öffentlicher Dienst (0,7 %) 

• Inhaber/Geschäftsführer  

(0,5 %) 

• Minijob (0,2 %) 

• Auszubildender (0,2 %) 

• Keine Angabe (0,7 %) 

 

5,6% 

0,0% 

0,5% 

0,9% 

1,9% 

14,0% 

18,6% 

63,3% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Sonstige

Person im Bundesfreiwilligendienst bzw. im
freiwilligen sozialen/ökologischen Jahr

Landwirt/in (falls selbstständig)

Mithelfende/r Familienangehörige/r in
einem Gewerbebetrieb

Student/in (duales Studium,
nebenerwerbstätig)

Beamter/Beamtin, Richter/in,
Berufssoldat/in, Zeitsoldat/in

Selbstständige/er, Freiberufler/in

Angestellte/r, Gewerblich Auszubildende/r

n = 430 

Mehrfachnennung möglich 
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Berufs- bzw. Erwerbstätigkeit 

Nein 

Welchem Berufszweig 

können Sie sich 

zuordnen? 

 
 

3,0% 

2,3% 

4,5% 

10,9% 

18,1% 

21,9% 

40,0% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Sonstige

Student/in

Arbeitslose/r

Hausfrau, Hausmann

Pensionär/in

Schüler/in

Altersrentner/in, Invalidenrentner/in

n = 265 

Mehrfachnennung möglich 
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Nettoeinkommen im Haushalt 

22,6% 

3,9% 

9,1% 

30,3% 

19,2% 

14,7% 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Keine Angabe

Kein Einkommen

Unter 1.500 Euro

1.501-3.000 Euro

3.001-4.500 Euro

Über 4.500 Euro

n = 265 
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Inhalt 

 Einführung 

 

 Ergebnisse 

 

 Demografische Angaben 

 

 Fazit 
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Fazit 

 Kernaussagen der Befragung: 
 

 Die Mehrheit der befragten Bürgerinnen und Bürger bewerten die 

Lebensqualität in Stade und den Stadtteilen, bzw. Ortschaften positiv. 
 Nur ca. 6 % bewerten die Lebensqualität in der Kernstadt und nur ca. 8 % in den Stadtteilen / Ortschaften negativ. 

 

 Auch das Sicherheitsgefühl am Tag wird positiv bewertet. 
Es fühlen sich nur ca. 3 % in der Kernstadt Stade und nur ca. 2 % in den Stadtteilen / Ortschaften unsicher. 

 

 Bei dem Sicherheitsgefühl am Abend / in der Nacht schwanken die befragten 

Bürgerinnen und Bürger. 
Nur 24 % (Kernstadt) bzw. 43 % (Stadtteile / Ortschaften) fühlen sich in der Nacht sicher. 40 % fühlen sich außerdem in 

der Nacht in der Kernstadt unsicher und 26 % fühlen sich in den Stadtteilen / Ortschaften nicht sicher. 

 

Ansatzpunkte mit höherer Bedeutung: 
 

 Verbesserung bestimmter Umstände in einigen Ortschaften oder Stadtteilen 
 beschädigte Gegenstände (Bützfleth / Altländer Viertel / Hahle) 

 Schmutz / Müll (Bützfleth / Haddorf / Altländer Viertel / Hahle / Innenstadt) 

 Bettler(innen) (Innenstadt) 

 Gruppen herumstehender Jugendlicher (Altländer Viertel / Innenstadt) 
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Fazit 

 Kernaussagen der Befragung: 
 

 Die absichtliche Eigentumsbeschädigung ist mit 15,4 % die meistgenannte 

kriminelle Situation. 9,8 % der befragten Bürgerinnen und Bürger sind von 

Diebstahl (Geld, Sachen) betroffen gewesen und 7,4 % von Einbrüchen. 
 Insgesamt haben 202 von 712 befragten Personen angegeben, dass ihnen in den letzten 12 Monaten kriminelle 

Situationen widerfahren sind. Hierbei war es für die Befragungsteilnehmer möglich mehrere Tatbestände 

auszuwählen. [Die Taten weichen von der Kriminalstatistik der Stader Polizei ab; ein möglicher Grund könnte sein, 

dass Befragungsteilnehmer, denen bereits eine oder mehrere Situationen widerfahren sind ein gesteigertes 

Interesse an einer Befragung zum Thema „Sicherheit“ aufweisen.] 
 

 Weiterhin ist zu erwähnen, dass die Beratungsstelle gegen sexuellen 

Missbrauch bei vielen Bürgerinnen und Bürgern bekannt ist (47,3%). 
 

 Die Beleuchtung von Straßen, Wegen und Plätzen bewerten die befragten 

Bürgerinnen und Bürger insgesamt eher positiv. 
Sowohl in der Kernstadt, als auch in den Stadtteilen / Ortschaften ist der Großteil der befragten Bürgerinnen und Bürger 

mit der Straßenbeleuchtung zufrieden. Die Beleuchtung der Parkplätze / Parkhäuser schneidet dabei noch am 

schlechtesten ab. 
 

 Grundsätzlich sind die meisten befragten Bürgerinnen und Bürger mit der 

Beleuchtung zufrieden. Trotzdem wünschen Sie sich, dass die Beleuchtung 

die ganze Nacht angeschaltet bleibt. 
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